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La méthodologie1
1|LA 

METHODOLOGIE



3

La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Union des entreprises de sécurité privée

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1008 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne entre du 17 au 18 septembre

2019.
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Les résultats de l’étude2
2|LES RÉSULTATS 

DE L’ÉTUDE
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I. Connaissance 

du secteur de la sécurité 

privée
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Oui, précisément  
12%

Non 
37%

TOTAL Oui
63%

La notoriété du secteur de la sécurité privée en 2019

QUESTION : Connaissez-vous ou avez-vous déjà entendu parler du secteur de la sécurité privée ?

63 72 73 68 74 66

 FI  PS  EELV LREM LR FN

Selon la proximité politique

Focus : TOTAL « Oui »

76
63 60 57

68

18-24 25-34 35-49 56-64 65 et +

Selon l’âge
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La sécurité privée de plus en plus associée à l’intérêt général

85%

80%

72%

70%

55%

87%

81%

68%

63%

Non posé

81%

74%

64%

59%

Non posé

Va se développer dans les
prochaines années

Est créateur d’emplois  

Est indispensable dans le contexte
que connaît notre pays

Contribue à l’intérêt général 

Est innovant

Ensemble - Septembre 2019 Rappel - Septembre 2018 Rappel - Novembre 2017

QUESTION : Diriez-vous que le secteur de la sécurité privée… ?

% réponses « oui »

64 64 69 74
86

73

 FI  PS  EELV LREM LR FN

Selon la proximité politique

Focus : Contribue à l’intérêt général
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QUESTION : Pour vous la sécurité privée, c’est… ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ?

49%

45%

33%

31%

28%

26%

19%

14%

14%

10%

9%

8%

8%

5%

La protection de biens et de personnes par des agents

La surveillance de lieux par des agents

La lutte contre la délinquance

La sécurité lors d’événements culturels ou sportifs  

Le maintien de l’ordre  

La lutte contre le terrorisme

La cybersécurité

Le transport de fonds et de valeurs

Le développement de nouvelles technologies de sécurité comme les
drones, robots

Le développement de l’intelligence artificielle dans le domaine de la 
sécurité  

La sécurité routière

Le renseignement

Les enquêtes privées (détectives)

L’intelligence économique  

En premier

Total des citations

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Une définition de la sécurité privée axée sur les missions traditionnelles
du secteur, avec une place importante de la lutte contre la délinquance
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II. Les perceptions associées 

au secteur de la sécurité 

privée
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L’attente de voir le secteur de la sécurité privée jouer un rôle
plus important dans ses cœurs de métier

QUESTION : Parmi les domaines d’intervention suivants, quels sont ceux pour lesquels la sécurité privée devrait
selon vous jouer un rôle plus important ?

17%

15%

12%

11%

9%

8%

9%

3%

3%

4%

3%

2%

2%

2%

29%

26%

24%

24%

20%

18%

15%

8%

8%

7%

7%

6%

5%

4%

La protection de biens et de personnes par des agents

La lutte contre la délinquance

La lutte contre le terrorisme

La surveillance de lieux par des agents

La sécurité lors d’événements culturels ou sportifs  

Le maintien de l’ordre  

La cybersécurité

Le développement de nouvelles technologies de sécurité comme les
drones, robots

Le renseignement

Le développement de l’intelligence artificielle dans le domaine de la 
sécurité  

Le transport de fonds et de valeurs

La sécurité routière

L’intelligence économique  

Les enquêtes privées (détectives)

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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III. Notoriété et légitimité des 

nouvelles missions de la 

sécurité privée
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Le développement des nouvelles missions de sécurité privée reste
majoritairement justifié aux yeux de l’opinion

QUESTION : Et dans chacune des activités suivantes, diriez-vous qu’il serait tout à fait justifié, plutôt justifié, plutôt pas justifié ou pas du tout
justifié que le secteur de la sécurité privée se développe?

82%

76%

75%

71%

68%

67%

67%

66%

65%

65%

61%

59%

56%

42%

Non posé

73%

77%

66%

Non posé

61%

Non posé

58%

72%

67%

Non posé

68%

46%

78%

Le transport de fonds et de valeurs

La surveillance renforcée des évènements

La surveillance vidéo et humaine des aires de stationnement autoroutes

La surveillance des bus régionaux

Le développement de l’intelligence artificielle dans le domaine de la sécurité

La surveillance fluviale (vols et dégradation des berges et péniches)

Le développement de nouvelles technologies de sécurité comme les drones, 
robots…

La télésurveillance et la surveillance mobile des points de pompage d’eau potable  

La surveillance des détenus en milieu hospitalier

La surveillance vidéo et humaine des écoles primaires

Les enquêtes privées (détectives)

La surveillance avec agents armés

La surveillance dans les parcs d’éoliennes  

La surveillance routière (radars embarqués)

Ensemble - Septembre…

- Réponses « Justifié» -
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12%

14%

19%

19%

35%

6%

5%

7%

7%

11%

54%

48%

55%

55%

36%

28%

33%

19%

19%

18%

74%

81%

82%

26%

19%

18%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Est indispensable pour s’adapter aux nouvelles 
menaces  

Doit s’appuyer sur des technologies françaises pour 
garantir la souveraineté numérique du secteur de 

la sécurité français  

Va permettre de créer des emplois  

Va améliorer le niveau de sécurité en France  

Vous inquiète  54% 46%

L’adhésion à différentes affirmations sur le développement de
nouvelles technologies dans le domaine de la sécurité

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes concernant le développement de nouvelles technologies comme les drones ou les robots
dans le domaine de la sécurité, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout
d’accord ?
Le développement de nouvelles technologies comme les drones ou les robots dans le domaine de la sécurité…

74% 26%
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13%

14%

19%

22%

34%

6%

5%

7%

8%

10%

54%

49%

55%

51%

36%

27%

32%

19%

19%

20%

74%

81%

81%

26%

19%

19%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Est indispensable pour s’adapter aux nouvelles 
menaces  

Doit s’appuyer sur des technologies françaises pour 
garantir la souveraineté numérique du secteur de 

la sécurité français  

Va améliorer le niveau de sécurité en France  

Va permettre de créer des emplois  

Vous inquiète  56% 44%

L’adhésion à différentes affirmations sur le développement
l’intelligence artificielle dans le domaine de la sécurité

QUESTION : Et pour chacune des affirmations suivantes concernant le développement de l’intelligence artificielle dans le domaine de la sécurité,
diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord ?
Le développement de l’intelligence artificielle dans le domaine de la sécurité…

70% 30%
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IV. Confiance dans la sécurité 

privée et rôle vis-à-vis des 

pouvoirs publics
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Tout à fait confiance  
8%

Pas du tout confiance  
8%

TOTAL 
Confiance

70%

TOTAL 
Pas confiance

30%

Une confiance en hausse dans la capacité des professionnels
de la sécurité privée à assurer sa sécurité personnelle

QUESTION : Avez-vous confiance dans les professionnels de la sécurité privée pour assurer votre sécurité ?

+5 pts

62 65 70

38 35 30

Novembre
2017

Septembre
2018

Septembre
2019

Evolutions depuis novembre 2017
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9%

14%

21%

22%

22%

26%

27%

30%

36%

4%

6%

9%

9%

10%

11%

13%

16%

20%

61%

58%

54%

54%

52%

49%

48%

45%

35%

26%

22%

16%

15%

16%

14%

12%

9%

9%

70%

80%

87%

30%

20%

13%

Total 
« CONFIANCE »

Total  
« PAS CONFIANCE »

 Tout à fait confiance  Pas du tout confiance 

Assurer la surveillance de bâtiments, magasins, 
bureaux  

Assurer le transport de fonds et de valeurs  

Mener des enquêtes privées (détectives)  

Effectuer des fouilles (sacs, bagages, véhicules)  

Utiliser de nouvelles technologies de sécurité 
comme les drones, les robots  

Utiliser l’intelligence artificielle dans le domaine de 
la sécurité  

Réaliser des missions de renseignement  

Effectuer des palpations  

Porter une arme  

68% 32%

La confiance dans les professionnels de sécurité privée pour
réaliser différentes actions

QUESTION : Et avez-vous confiance ou pas confiance dans les professionnels de la sécurité privée pour réaliser les actions suivantes... ?

69% 31%

NP

NP

84%

NP

66%

Rappel
Sept. 2018

63% 37%

60% 40%

54% 46%

44% 56%

NP

55%

53%

45%
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La pleine légitimité des professionnels de la sécurité privée à agir de 
manière complémentaire des forces de sécurité publique

QUESTION : Avec laquelle des deux phrases suivantes êtes-vous le plus en accord ?

Actuellement, le secteur et les 
métiers de la sécurité privée sont 

plutôt complémentaires des 
forces de sécurité publique

71%

Actuellement, le secteur et les 
métiers de la sécurité privée sont 
plutôt concurrents des forces de 

sécurité publique 

29%

75 72 71

25 28 29

Août
2017

Septembre
2018

Septembre
2019

Evolutions depuis novembre 2017
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Oui tout à fait 
13%

Non pas du tout 
7%

TOTAL Oui
70%

TOTAL Non
30%

Une majorité de Français considère qu’un accroissement du rôle de
la sécurité privée améliorerait la lutte contre l’insécurité

QUESTION : Et selon vous, la possibilité que le secteur de la sécurité privée joue un rôle plus important en France permettrait-elle de lutter plus
efficacement contre l’insécurité ?

74
64 70

26
36 30

Novembre
2017

Septembre
2018

Septembre
2019

Evolutions depuis novembre 2017

+6 pts


